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Prologo

En este libro presentamos el tercer
volumen de problemas de tactica de
ajedrez producido en la academia
BitelChess. Esta orientado a aquellos
jugadores de nivel inicial, que no poseen
ranking o que de tenerlo, su ELO es
menor que unos 1600 puntos.

El libro presenta 100 problemas simples
de ajedrez que se resuelven con mate en
mas de dos jugadas. Es decir, aquel al
que le corresponde jugar, al blanco o al
negro segun se indica en cada ejercicio,
debe encontrar la secuencia de jugadas
que da mate.

Los problemas fueron elegidos para que
el nivel de dificultad sea similar. Sin
embargo, aunque la mayoria de los
ejercicios son de mate en tres, el lector
encontrard que algunos necesitan de mas
jugadas.



Al terminar el libro, esperamos que el
lector aumente atin mas su poder de
calculo y comience a familiarizarse con
patrones de mate que se producen en
partidas vivas.



Ejercicios de mate
en 3+

En las siguientes paginas se presentan
posiciones de ajedrez seguidas por una
leyenda que indica a quién le toca jugar,
blancas o negras. El objetivo es encontrar
en cada posicion la secuencia de jugadas
que fuerzan el mate.

Para no interferir con el analisis
independiente del lector las variantes
principales de la solucion a cada
problema se encuentran publicadas en la
pagina siguiente al ejercicio. Para que el
jugador pueda desarrollar al maximo sus
propias capacidades, es muy
recomendable que no vea la solucién
hasta estar seguro de la respuesta.
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Solucion del ejercicio 1:
1...0xh2+ 2.@xh2 Wf2+ 3.%hl Dg3#
1...0xh2+ 2.¥@xh2 Wf2+ 3.&h3 Wg3#



Ejercicio 2

Juegan las blancas...



Solucidon del ejercicio 2:

1.23¢c6+ Wxb7 2.Wab+ ¥a8 3.Wxa7#



Ejercicio 3
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Juegan las negras...



Solucidon del ejercicio 3:
1..¥Wh4+ 2.93 L2+ 3.@f1 Wh3#
1. Wha+ 2.g3 &f2+ 3.%d2 Wg5#
1. Wh4+ 2.9d2 Qe3#






Solucion del ejercicio 4:

1.0xc6+ Wf5 2.Wd7+ Teb6 3.Wxe6#
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Juegan las negras



Solucidon del ejercicio 5:

1...0el+ 2.0xel Se2+ 3.49h1 Wfl+
4.£91 Wxgl#

1..0el+ 2.92f2 2d3+ 3.¥vg3 Wfa#






Solucion del ejercicio 6:

1.0xf8+ N:xf8 2.&f6+ g8 3.02e7#



Juegan las blancas...



Solucién del ejercicio 7:

1.6+ g7 2.Wh7+ @xf6 3.53ed#






Solucion del ejercicio 8:

1. Wxfl+ 2.#2xfl &h3+ 3.¢¥gl Del#



Ejercicio 9

Juegan las blancas...



Solucion del ejercicio 9:

1.&xg7+ @xg7 2.22e6+ @h8 3.We5+
&6 4. Wxfo#

1.9xg7+ @xg7 2.9e6+ Wh6 3.Wh5#



ur
LR

Juegan las bla



Soluciéon del ejercicio 10:

1.0xg6+ W@xg6 2.Wf6+ Wh5 3.Wg5#



Ejercicio 11

Juegan las negras...



Solucién del ejercicio 11:

1...8&xh2+ 2.9xh2 Wxf2+ 3.99h1l Hg3#
1..8xh2+ 2.@f1 Wxf2#

1..8xh2+ 2.9h1 f2#






Solucién del ejercicio 12:

1..23g4+ 2.hxg4 Wd2+ 3.52e2 Wxe2+
4.0592 YWxg2#






Soluciéon del ejercicio 13:

1.0c6+ #2d8 2.&f6+ We8 3.0c8#






Solucién del ejercicio 14:

1.7h8+ @xh8 2.Wh6+ @98 3.Wxg7#



Ejercicio 15
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Juegan las negras...



Solucion del ejercicio 15:

1..0f1+ 2.¢291 Wh2+ 3.¢2xf1 Whl#






Soluciéon del ejercicio 16:

1.0xh4+ YWxh4 2.¥Wf5+ YWg4 3. Wxg4#



Ejercicio 17
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Juegan las blancas...



Solucién del ejercicio 17:

1.Wf7+ @h8 2. Wxf8+ Wxf8 2.0xf8#



Ejercicio 18

Juegan las blancas...



Soluciéon del ejercicio 18:

1.Wa8+ @c7 2.0f7+ O0d7 3.0xd7#



Ejercicio 19
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Juegan las blancas...



Solucion del ejercicio 19:

1. W7+ Oxf7 2.gxf7+ ¢2f8 3.0h8#



Ejercicio 20

Juegan las blancas...



Solucion del ejercicio 20:

1.Wxg7+ @xg7 2.5+ ¥g8 3.23h6#






Solucién del ejercicio 21:

1...0xa2+ 2.@xa2 Wab6+ 3.@b3 Wad+






Solucién del ejercicio 22:

1.8h7+ Wh8 2.5:g6+ @xh7 3.9f8+ @Whs
(6 3...998) 4.Wh7#






Solucion del ejercicio 23:

1...0f6+ 2.22f3 Oxf3+ 3.gxf3 £h3#






Solucién del ejercicio 24:

1.Wfg+ @h5 2.Wh8+ g5 3.f4+ ¥Wxf4
4. Wxf6+ $e3 5.Wf3#

1.Wf8+ &h5 2.Wh8+ @95 3.f4+ Wxf4
AW xf6+ Wxed 5.YWxe5#

1. W8+ g5 2.f4+ @xf4 (2...¢2h5
3.Wh8#) 3. Wxfe+ We3 (3...¥Wxed
4. Wxe5#) 4. Wf3#






Solucion del ejercicio 25:

1.0c8+ £f8 2.0xf8+ @xf8 3.Wd8#






Solucion del ejercicio 26:

1.49e6 c2 (o cualquier otra jugada de las
negras) 2.0c8+ £:e8 3.0xe8#



Ejercicio 27

Juegan las blancas...



Solucién del ejercicio 27:

1.Wf7+ @h7 2.5+ fxg5 3.Wxf5+ g6
4.WF7 #

1.Yf7+ @h7 2.5+ hxg5 3.Wh5#






Solucion del ejercicio 28:

1.0g8+ &£d8 2.0xd8+ xd8 3.0h8#






Solucion del ejercicio 29:

1..0e2+ 2.03xe2 Wxe2+ 3.¥cl Wxc2#






Solucion del ejercicio 30:

1.0xg7+ @xg7 2.&£h6+ @xh6 3.Wf8+
Wg5 4.fa#

1.0xg7+ Wxg7 2.£h6+ ¥h8 (2...#9g8
3.Wf8#) 3.Wfg+ Wg8 4.L£97#

1.0xg7+ @xg7 2.&h6+ @f7 3.Wf8#

1.0xg7+ @h8 2.¥f8+ Wg8 3.Wxg8# (6
3.0xg8#)






Solucion del ejercicio 31:
1.95+ @xh5 2.4+ @h4 3.Fh8#
1.g5+ @h7 2.5f6#






Soluciéon del ejercicio 32:

1. Wxh3+ 2.99xh3 Th6e+ 3.¢292 Th2#






Soluciéon del ejercicio 33:

1. Wxf8+ Wxf8 2.0d8+ We8 3.0xf7+ @98
4.0xe8#






Solucion del ejercicio 34:

1...0xfl+ 2.9xfl 2.Whl+ @e2 3. Wdl#






Solucion del ejercicio 35:
1.9f6+ gxf6 2.&h7+ Wh8 3.5g6#
1.6+ @2h8 2.0f8+ L8 3.0f7#



Ejercicio 36

Juegan las negras...



Solucion del ejercicio 36:

1..Wxel+ 2.0xel Oxel+ 3.8&xel Ofl#






Soluciéon del ejercicio 37:
1.0h4+ @xh4 2.¥Wh7+ @g4 3. Wh3#
1.0h4+ gxh4 2.Wg6#






Solucion del ejercicio 38:

1..bd+ 2.99b2 ©3d3+ 3.¥@b3 Tc3+ 4.Wa4
Da3#

1...b4+ 2.9b2 Nd3+ 3.¥bl (6 3.¥al)
Ocl#






Solucion del ejercicio 39:
1.7+ @h7 2.Wg6+ @h8 3.Wxh6#
1.Lf7+ @h8 2. ¥Wxh6#






Solucion del ejercicio 40:

1.0e8+ [Ixe8 2.0xe8+ Wxe8 3.YWf8#






Solucién del ejercicio 41:

1...0xg3+ 2.hxg3 Oxg3+ 3.@f2 Og2+
4. Vel Wd2#






Solucién del ejercicio 42:

1..0d2+ 2.49g1 Wel+ 3.4vg2 Wfl#






Solucion del ejercicio 43:

1..8b1+ 2.%al &c2+ 3.8c1 Wxcl+
4.9a2 Wbl#






Solucién del ejercicio 44:

1.0g4+ Oxg4 2.Wxg4+ @f8 3.Wc8+ [Id8
4. Wxd8#

1.8g4+ Txgd 2.Wxgd+ ©@h8 (6 2...%h7)
3.Wg7+#

1.0g4+ @fg 2.Whs#



Ejercicio 45

Juegan las blancas...



Solucion del ejercicio 45:

1.Wf6+ ed 2. W3+ @d4 3. We3#






Solucion del ejercicio 46:

1.22xh7+ 9xh7 2. Wf4+ e 3. Wxfe+
We8 4. Wf7#

1.23xh7+ W@e8 2.23xf6+ W8 3.Wh6+ [g7
4. Wxg7#






Solucién del ejercicio 47:

1.3+ @h4 2.93+ @h3 3.0h5#






Solucion del ejercicio 48:

1. Whl+ 2.%9xh1 &f3+ 3.%2gl Ohl#



Ejercicio 49

Juegan las blancas...



Solucion del ejercicio 49:

1.23h5 ©3xh5 2.Wh7+ @f8 3.YWh8#
1.2h5 &8 2.43xf6+ Wxfe 3.Wh7#
1.23h5 W8 2.0xf6+ Lxf6 3.Wh7#






Solucion del ejercicio 50:

1..0f7+ 2.23f6 Oxfo+ 3.%@xed4 Lg6#






Solucion del ejercicio 51:

1.0e8+ &f8 2.0xf8+ xfg8 3.Wd8#






Solucion del ejercicio 52:

1.0f8+ [Ixf8 2.£e5+ [If6 3.Oxf6#






Solucion del ejercicio 53:

1.Wg3+ @fg 2.Wg7+ We8 3. Wg8#






Solucion del ejercicio 54:

1..Wxf2 2.0xf2 Ocl+ 3.Wd1l Oxdl+ 4.0f1
Oxfl#

1..Wxf2 2. W3 &xf3 3.0xf2 Ocl+ 4.00f1
Oxfl#

1. ¥Wxf2 2.&xe2 Wxg2# (6 2...8xg2#)






Solucion del ejercicio 55:

1...8b5+ 2.¢2¢c2 fixdd+ 3.%2d1 (6 3...¢2cl
6 3..%bl) Tel#






Solucion del ejercicio 56:
1.0xg6+ hxg6 2.Wxg6+ Wf8 3.Wg8#
1.7xg6+ @f8 (6 1...%h8) 2.0g8#



Ejercicio 57

Juegan las blancas...



Solucion del ejercicio 57:

1.0xg7+ Oxg7 2.2xf6+ @h8 3.¥Wxh6+
Oh7 4. Wxh7#

1.0xg7+ ¥2h8 2.Wxh6#






Solucion del ejercicio 58:
1.We3+ @bl 2.Wel+ Oxel 3.0xel#
1. We3+ @dl 2.0d4#






Solucion del ejercicio 59:

1.0xh7+ @xh7 2.Wxg6+ ¢2h8 3.Wh5+
Wh6 4.Yxh6#






Solucion del ejercicio 60:
1..¥Wg2+ 2.0xg2 hxg2+ 3.%9gl1 Ohl#
1..Wg2+ 2.£xg2 (6 2.Wxg2) 2...hxg2#






Solucion del ejercicio 61:
1.0xh7+ @xh7 2.Wxg6+ @h8 3.2f7#
1.0xh7+ ©3xh7 2.Wxg6#






Solucion del ejercicio 62:

1.0xb7+ ¥Wxb7 2.0bl+ ¥a8 3.Wxd5+
Nc6 4. Wxce#

1.0xb7+ Wxb7 2.0bl+ ¥&a6 3.Wb5#
1.0xb7+ a8 2.Wxa7#



Ejercicio 63

Juegan las negras...



Solucion del ejercicio 63:

1. Wg3+ 2.9vh1 Wxh3+ 3.Wh2 ©g3#



Ejercicio 64

Juegan las blancas...



Solucion del ejercicio 64:
1.Wxh7+ @xh7 2.0h4+ @98 3.0h8#
1. Wxh7 @f8 2. YWxf7#






Solucion del ejercicio 65:

1.0xg6+ fxg6 2.0xg6+ @f7 3.Web#






Solucion del ejercicio 66:

1. Wxel+ 2.0f1 &d4+ 3.%2h1 Wxfl#






Solucion del ejercicio 67:
1.0g4+ fxg4 2.Wh7+ @f6 3.Whe#
1.0g4+ @f6 2. Wh6#






Solucion del ejercicio 68:
1.0f1+ $2a2 2.b3+ cxb3 3.0a8#
1.0f1+ @a2 2.b3+ Wwa3 3.0al#






Solucion del ejercicio 69:

1.Wf7+ @d8 2.¥Wf8+ [Oxf8 3.0xf8#






Solucion del ejercicio 70:

1.We8+ N:fg 2.0xf8+ $2h7 3.0h8#
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Solucién del ejercicio 71:

1.Wha+ @g6 2.0xf6+ gxf6 3.YWhe#






Solucién del ejercicio 72:
1. Wcl+ 2.0d1 Wxe3+ 3.50e2 Wxe2#
1. Wcl+ 2.2 Wfl#






Solucion del ejercicio 73:

1.94+ @ha 2. W2+ Wxgd 3. W3+ @h4
4.Y4h3#

1.4+ Wxgd 2. W3+ Wha 3.Wh3#






Solucién del ejercicio 74:

1.7+ Wxe7 2.Wa8+ We8 3.Wxe8#






Solucion del ejercicio 75:

1.0b8+ Wc8 2.We8+ Wxe8 3.0Txe8#






Solucion del ejercicio 76:

1...0n1+ 2.9xhl1 Wh8+ 3.¢2gl Wh2#






Solucién del ejercicio 77:

1. W2+ 2.al1 Odl+ 3.9xd1l Wxdl
4.Wcl Wxcl#

1. W2+ 2.9al1 Odl+ 3.22bl Wxbl# (6
3...0xbl#)



Ejercicio 78
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Juegan las negras..




Solucion del ejercicio 78:
1...8f2+ 2.@h2 Wf4+ 3.93 Wxg3#

1...8f2+ 2.@h2 Wfa+ 3.9h3 Wh4# (6
3...Wg3#)






Solucion del ejercicio 79:

1.08a7+ ©ixa7 2.Wa6+ Wa8 3.Wxa7#



Ejercicio 80
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Juegan las negras...




Solucion del ejercicio 80:
1. Wga+ 2.1 Tdl+ 3.9xdl Wxdl#
1..Wg4+ 2.f3 Wxg2#






Solucion del ejercicio 81:

1.Wxg6+ #h8 2.Wxh6+ TOh7 3.2296#






Solucion del ejercicio 82:

1.0f6+ @f8 2.&h6+ We7 3.0d7#
1.0f6+ We7 2.0d7+ @¥2f8 3.£h6+
1.6+ ¢2d8 2.0xd7#
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Juegan las blanca



Solucion del ejercicio 83:
1.23e7+ g6 2.23xg6+ @98 3.Le6#
1.2e7+ g6 2.3xg6+ £97 3.0eT7#






Solucion del ejercicio 84:

1.Wf7+ &d8 2.0h8+ £xh8 3.Wf8+ c7
(6 3...42d7) 4.Wd6#






Solucion del ejercicio 85:

1.Wa8+ ¥Wxa8 2.00xc8+ a7 3.0al+ La3
4.0xa3+ Dad 5.0xad#

1.Wa8+ ¥Wxa8 2.01xc8+ £b8 3.0al+ Da4d
4.0xad#



Ejercicio 86
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Juegan las blancas...




Solucion del ejercicio 86:
1.0h8+ @xh8 2.Wh6+ @Wg8 3.Wg7#
1.0n8+ ¥@xh8 2.Wh6+ ©2h7 3.Wg7#






Solucion del ejercicio 87:
1.0h8+ g7 2.098+ @h6 3.fxg5#
1.0n8+ We7 2.0e8#






Soluciéon del ejercicio 88:
1. We3+ 2.@f1 &xcd4+ 3.0xc4 Wel#
1. We3+ 2.&9d1 Wd3#






Solucion del ejercicio 89:
1..Wfa+ 2.4291 Oxg2+ 3.¥xg2 Wg3#
1. Wf4+ 2.g3 Wxg3#






Solucion del ejercicio 90:

1.Wxf8+ Wxf8 2.91g6+ W98 3.5e7+ Wh7
4.0h1+ Wh3 5.fxh3#

1. Wxf8+ ¢xf8 2.@96+ We8 3.0f8#
1. Wxf84+ @h7 2.0h1+ Wh3 3.0xh3#






Solucion del ejercicio 91:

1.0xf8+ Wxf8 2.£h6+ W98 3.¥Wa8+ [Ic8
4. xc8#

1.0xf8+ Wxf8 2.&£h6+ We8 3.Wa8+ [Ic8
4. YW xc8#

1.0xf8+ g7 2.0f7+ @298 3.Wa8+ [c8
4. xc8#
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Juegan las blanca



Solucion del ejercicio 92:

1.0f8+ £e8 2.01xe8+ Wxe8 3.Wf7+ ¢2d8
4. Nf8#






Solucion del ejercicio 93:

1..Wg5+ 2.#f1 Wg2+ 3.¢vel Wxe2#
1..Wg5+ 2.#f2 Wg2+ 3.¢ve3 Wxe2#
1..Wg5+ 2.99h1 Wg2#






Solucion del ejercicio 94:

1..95+ 2.4293 h4+ 3.W@f3 ed#






Solucion del ejercicio 95:

1..0el+ 2.0xel Wxf2+ 3.499hl Wxel#
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Juegan las bla



Solucion del ejercicio 96:
1.h3! h5 (o cualquier otra jugada) 2.93#

Primeramente, siendo este un libro de
mate en 3 jugadas o mas, nuestras
disculpas con el lector que se ha
indignado al encontrarse con este ejercicio
de mate en dos. Sin embargo, viendo la
calidad del problema, creemos que vale la
pena incluirlo, sin aviso previo, para
estimular el pensamiento critico del
ajedrecista.

Para aquellos que han encontrado la
solucién, nuestras felicitaciones.






Solucion del ejercicio 97:

1.Wd6+ £c6 2.Wd8+ a6 3.Was#






Solucion del ejercicio 98:

1. Wfl+ 2.¢vd2 Wel+ 3.%2d3 4xfd+
4.%2c4 Wba#






Solucion del ejercicio 99:

1. Wd3+ 2.92g4 We2+ 3.92g5 Wh5#



Ejercicio 100

@
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Juegan las negras...



Solucién del ejercicio 100:
1...h5+ 2.¢2g5 Wf6+ 3.¥wxh5 Wf5#
1...n5+ 2.99xh5 Wf5#
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